



## Любый Иван Семенович

ЛЮБЫЙ Иван Семенович (23.02.1904–1963)

Родился в селе Веселый Кут Таращанского уезда Киевской губернии в крестьянской семье. Получил начальное образование. Окончил, уже будучи в армии, дивизионную школу 100-й стр. дивизии (февраль — июнь 1924 г.), Киевскую пехотную школу РККА (1924–1926), Высшую пограншколу войск ОГПУ (ноябрь 1933 г. — май 1935 г.) и Военную академию РККА им. М. В. Фрунзе (1937–1939). На военной службе с 15.12.1923 г. Служил рядовым 134-го стр. полка, помкомроты 299-го стр. полка (июнь — сентябрь 1924 г.). Член ВКП(б) с июня 1925 г. В дальнейшем (с сентября 1926 г.) служит в войсках и органах ОГПУ-НКВД-МВД СССР: комвзвода 26-го Одесского погранотряда, помощник начальника и начальник заставы, помощник коменданта и комендант участка 24-го Могилев-Подольского погранотряда. По окончании ВПШ направлен в УПВО НКВД УССР инструктором оперотдела, затем переведен в 24-й Могилев-Подольский погранотряд начальником отделения штаба. По окончании Военной академии РККА им. М. В. Фрунзе назначен начальником Главного военно-строительного управления войск НКВД СССР (08.03.1939–26.02.1941). Некоторое время был начальником военно-строительного отдела НКВД СССР. Во время войны занимал должности: начальника охраны войскового тыла Особой группы войск Красной Армии (с 27.06.1941 г.), заместителя начальника Управления охраны войскового тыла Западного фронта (до августа 1941 г.), начальника войск НКВД охраны тыла Западного, затем Центрального фронтов, заместителя начальника Главного управления внутренних войск, начальника Серпуховского сектора охраны Московской зоны обороны (с 13.10.1941 г.), с февраля 1942 г. возглавляет промышленные войска НКВД,[84] позже — пограничные войска Западно-Сибирского округа (08.07.1942–03.01.1943 гг.). В начале 1943 г. снова направляется в действующую армию начальником Управления войск НКВД по охране тыла Западного фронта и с 28.04.1944 г. назначается начальником Управления войск НКВД по охране тыла 3-го

Белорусского фронта. После войны командует Особым дорожно-строительным корпусом НКВД (16.02.1946–12.03.1948), возглавляет ГУШОСДОР МВД СССР (12.03.1948–14.04.1950), работает заместителем начальника Главного управления Енисейстроя МВД СССР, начальником Восточного управления Енисейстроя, начальником Управления строительства № 601 МВД СССР, начальником Управления строительства № 585 и военно-строительных частей МВД СССР, затем начальником строительства № 585 и Белогорского ИТЛ (1954–1956).



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Награды: орден Красной Звезды (27.04.1940), знак «Заслуженный работник НКВД» (28.04.1942), орден Красного Знамени 15.06.1943), орден Отечественной войны I ст. (29.09.1943), орден Красного Знамени (03.11.1944), орден Суворова II ст. (19.04.1945), награжден также орденами Ленина и Красного Знамени. Лауреат Государственной премии СССР.

Почетный дорожник.

*Информация предоставлена внуком ветерана, и.о. руководителя Большереченского МСО СУ СК России по Омской области Любым И.А.*



01 Мая 2020 22:23



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-227>